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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 
Σε απάντηση της με αρ. 2688/19-1-2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  τη Βουλευτή κα Μ. Αθανασίου, με θέμα «Ανάγκη για απ’ ευθείας 
διαμετακομιδή των μη διαχειρίσιμων τοπικά κρίσιμων περιστατικών των νοσοκομείων των 
Κυκλάδων σε εξειδικευμένες για την πάθησή τους νοσοκομειακές δομές της Αττικής», σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
  
Το ΕΚΑΒ είναι ο μοναδικός φορέας παροχής επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας 
πανελλαδικά. Για να ανταποκριθεί στις υγειονομικές ανάγκες διακομιδών ασθενών των 
μικρών αλλά και των μεγαλύτερων νησιών και υγειονομικών σχηματισμών, λειτουργεί  
κεντρική βάση αεροδιακομιδών στην 112 Πτέρυγα Μάχης στην Ελευσίνα, όπου στεγάζεται 
και το Συντονιστικό Κέντρο του Γραφείου Αεροδιακομιδών και τρεις  περιφερικές βάσεις 
αεροδιακομιδών, στο Άκτιο για τη Δυτική Ελλάδα και  στις νήσους Σύρο για τις Κυκλάδες 
και Ρόδο για τα Δωδεκάνησα.   
Στη νήσο Σύρο όπου εδρεύει και το Νοσοκομείο των Κυκλάδων “Βαρδάκειο & Πρώιο”,  
εδρεύει η Βάση Αεροδιακομιδών των Κυκλάδων.  
 
Ο ιατρός του Συντονιστικού Κέντρου του Γραφείου Αεροδιακομιδών του ΕΚΑΒ στοχεύει 
πάντοτε στην ταχύτερη διαχείριση των   επειγόντων περιστατικών ασθενών, εφαρμόζοντας 
τις υπουργικές αποφάσεις που διέπουν τη διαδικασία των αεροδιακομιδών.  
Υποχρεούται να  προτείνει, όπου επιβάλλεται, η διακομιδή των επειγόντων περιστατικών 
να γίνεται με τον ταχύτερο δυνατό τρόπο (πλωτή διακομιδή, αεροδιακομιδή) στον 
πλησιέστερο υγειονομικό σχηματισμό που μπορεί να εφαρμόσει ιατρικές  ενέργειες 
σταθεροποίησης, διάγνωσης και οριστικής θεραπείας και δηλώνει ότι μπορεί να 
αντιμετωπίσει τον ασθενή με βάση το ιατρικό ιστορικό του.  
Είναι δεδομένο ότι, όπου απαιτείται εξειδικευμένη νοσηλεία και ιατρική φροντίδα που δεν 
υπάρχει δυνατότητα να παρασχεθεί στο νοσοκομείο  της Σύρου, ο ασθενής διακομίζεται 
σε κατάλληλο για την πάθηση του νοσοκομείο της Αττικής.     
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτή κ. Μ. Αθανασίου 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 
2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
3. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
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